285. a) «x f 1%
0 4 17
1|12 50
2 5 21
3 2 8
4 0 0
5 1 4
24

Suhteellinen jakauma saadaan laskemalla
arvojen prosenttiosuudet.

4 | o
0:n os —~ 017 =17 %,
n osuus o1 21 : 0

l:n osuus % =50 % jne.

b) Frekvenssitaulukon perusteella tyyppiarvo on 1 leht1 (esuntyy useimmin).

Keskiarvo on

?:4+0+12-1+5-2+2-3+0-4+1+5: 33

24

2;1 ~ 1.4 (lehted).

(Keskiarvon vo1 laskea my6s suoraan laskimen tilastotoiminnolla.)

¢) Kuvaajaksi kannattaa piirtda janadiagrammi.



286. a) Arvosanan 8 frekvenssi on suurin. Sus tyyppiarvo on 8.

b) Keskiarvo on

9-10420-9+24-8+17-7+12-6+6-5+12-4 731
100 100 T

X =

287. X — 36-7,53+24-7,92 ~7.69

36+ 24

288. - _554:5444+446-X
100

=5814

95,4-5444 4 44,6 - x = 581400

55,4-5444 + 44,6 - x =581400 xx 6274 (€)



289. Keskiarvo:
8+9+6+8+8+9+7+9+10+8 82
10 10

X = = 8,2

Keskihajonta:

) 10

= l_ll[f =40L16 = 1.1

290. Kaytetdan laskimen tilastotoimintoja tulkitsemalla
prosenttiosuudet frekvensseiksi.

Keskiarvo x = 3.33. keskihajonta s ~ 1.78.



291. Satunnaismuuttujan X' mahdolliset arvot ovat 0, 1, 2, 3 ja 4.
Todennékéisyydet: Kyseessa on toistokoe, jossa n=4 ja p=0,3.
Todennakoisyydet P(XX = k) = p; saadaan binomitodennékoisyyden

kaavalla:
;mﬂ=(g)-pk-(l—zﬂ”_k:=(i)-03k-05”‘k

po=0,2401, p;=04116. p>=0.2646, p3=0,0756, ps=10.,0081
EX)=po-0+p1-1+p2-24+p3-3+ps-4=1,2

D) =po-(0-12 +p - (1 =12 +ps-(2=12) " +ps-(3-12)
+p4-(4—-12)"=0.84

DX) = 4/0.84 ~0,92



295.

Keskiarvoa laskettaessa voidaan ajatella, etta kaikilla naispuolisilla

oikeustieteen kandidaateilla oli naisoikeustieteiljéiden keskipalkan
suuruinen palkka ja vastaavasti miehilla miesten.

Aineisto on luokiteltu aimneisto:

x(€) | f%
5324 | 574
4337 | 42,6

Keskiarvo saadaan laskimen tilastotoiminnolla tai suoraan:

57 4.5324 1 ¢
7o 7.4 :}3241;;04256 4337 ~ 4 904 (€)




